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Vamos aprender uma maneira interessante de verificar se um
numero ¢ divisivel por 11. :

Temos, por exemplo, o numero 75482, Escrevemo-lo da
seguinte maneira:

T4

Somamos, depois, os algarismos grandes e, sepa'l‘gdan&enltfs (;)6
pequenos; diminuimos um resu_ltgdo do outro; se der 0, u
multiplo de 11. o ntmero ¢é divisivel por 11:

74+44+2=13 5 4+ 8 =13
13 —-183—=0
Resolve sem fazer a conta de dividir: |

O “time” de futebol de nosso Grupo (11 alunos) foi convidado
para jogar em Caxias do Sul. Fizemos uma coleta de Cr$ 264,90
para ajudar os “craks” nas despesas da viagem. Essa quantia
podera ser repartida em partes iguais? :

Risca; entre os
divisiveis por 11: X

94567 — 111 —

2 — 3 — 5 — 7 — 11 — 15 TR
31 — 37 — 41 — 43 — 47 S H
71 — 73 — 79 — 83 — 89 — g7 EE G
109 — 113 — 127 — 131 — 137 —= {55 TR

Cola ésse cartdozinho na tltima pagina de teu
matematica. Assim, terds um auxiliar precioso para
que fizeres com niumeros primos.
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FRACGES ORDINARIAS

Numera as frases abaixo,
palavras seguintes:

.+ - deve ser escrito em cima do traco da fragdo ordinAria.
fracio ... tem o numerador menor que o denominador.

) Na fracdo ... estdo contidos um ou mais inteiros;
ela pode ser reduzida a ntmero ...

I
PN = T o

tomando as partes escuras para

Representa, agora, S
tomando a primeira figu

as que seguem, COmMO niimeros mistos,

omo modélo:




Risca as fracgoes proprias:
W S Ve B BN Fiiee M ivoe
Escreve o numerador, de modo que fiquem fracdes impréprias:
/s /18 /s /65 /4 /24

Escreve com algarismos os nimeros mistos, indicados abaixo,
e representa-os por meio de desenhos:

Quatro inteiros e um meio.
Um inteiro e um sétimo.
Trés inteiros e um quarto.
Dois inteiros e um meio.

Faze uma volta em térno da fracio maior, em cada grupo:
/s 8/5 2/ 3/9 /9 1/9 3
e . Yol Biae e s Yy 4
Escreve os nimeros de cada linha, em ordem crescente:
12/g  Bfg s 0l
O/s" IO g NS

15/, 18/
Escreve em ordem :
5/4 3/4
%/s Wi
£ Numera a 2.2 coluna de
) s/
2) 18/,
p 3) 24/,
4) 36/,
D) 9/,
Completa:

Em um inteiro ha .
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Clavice Comprou {ppg rapaduras, Rl poderA dividi-las em
. quarlos,
C

leci dividiy trés magis em meios. Ela ficou com ... meios.
Escreve nos parénteses o que se pede ao lado:
Um inteirg sob a forma de t

Dois inteirog €m quintos: (
’I‘rés inteiros. em sétimos:

Anco inteiros, em nonos: ( )

ergos: ( )

Extrai os inteiros dos seguintes ntimeros:

W/g — B4y — 18/ — 48/, — 129/
MOy A S BYR]y oe
Reduz as fragdes de cada linha, a um mesmo denominador:
/s 4/q 1/
®/ a4 /12 /4
°/10 5/90 s 5 Vs
3/98 . Mgi R iy
28/10 , © . OEEIRRE R oD

e (I intes fragdes: g
Simplifica as seguin i 340/420
. a8 12 /ann
24 fu o 25/np /ﬂ Tt
cail 600 2

Na 2.2 coluna estao as fra
L8 —y a.
de acordo com a 1.83:

1) 12/44
2) 38/45
3) 4% 48

1) 25/400
5) #tfgg

ulah“ﬁﬁﬁ
ue nao S&O eq v _
l(ld ll]lhd. as fl'JQOES q

Hiﬂ imn Cs

fracoes simplif

Wy assim as :

> & °f ida “nha 1

inicio da refes o 2/25 1/¢ /2
2/ o

i

. /2B _ 13 /4,
50 18 18
25/ 4 (55/90 ; /42

100/g5

125 5



| n

3)
4)

)
o & 5% e
= i 3 r
-
q . ’

/s + 2/9 + 1/2; - 5” 3/5. + s + 1/, =
Vet Mo ¥ kes | M ib g+ */30 + 25/6 g
e + 2/g + 8/y = BE P U 18/, -
o +1/10 4+ 2/ TR0 a1 24/105 =

7 e N |
1;’0 /5 9 B8y 8/ /30 =
/16 — 4/q = 6) 43/5 — 35/, — /95 =

LR e
BO7ey =)

7’/: S VS AR

11) Lfs &

18) 1/; 45

14) 41/, ~ i&*

15) 6 — 14/,

D 4/5 X 830w

2 SR

3) 25/,6 X 18/, 5

4) 35/64 D4 24/55 e 8)
i

1) 5/e 15/16 -5 3)

2 B: 2/ 6)

3) 1B/or 2 45 7)

4) 41/ 12/0s = 8) 8




1) . 9 3 B0
) : /5*5/°x18/25+5’3/
4 Rl 5% * =
z) 5/5 Ve P Bis g 1/:0
1 g =
) /3+(1/5--2/15+1/8)~2.18
5 /¢ — &% b day -
21/, +5/9_—1/5 X 18/97 =
5) /g + Sfauii S /2 +38/y+5 3
49
6) 28/, X 2/44 X 3/,
4 31 ses DY Sl .
1/8___1/12 /4 /3
7 B5/g X 290 BATE Saiibs oos 0
K —— i
%/28 129/,,
51/ : 202/,
8) 21/3 X9 e —————— :

s

de fragdes |
1) . 0 pa-
,//2% K uerda ¢
F = ocupada pela horta, a da direils pelo
Z7z campo de egpm'tes e a parte restante,
=z ra patio de recreacdo.
Lf"*f‘ :; o D4 em fracdo ordinaria a porgéo
ZZ de terreno ocupada por cada uma des- i
ZZ ! sas dependéncias do Grupo. :
: ta uma fo-
9) Este quadrado represen r 7%
lha )d:: 1‘:1"‘2)“[18., dlwdlda eIP g:zzndo /;7
dinhos, para um jogo que estao 7 V/A
na aula de Zaira. .. inhos fol Y /)
A parie 2ssinalada com risqui %,
¥ .ada pelas meninas. o sy
ﬂusgjifui;afcnm em fragoes .or(il’ﬂ ma.ms e ////‘
parte ilustrada pelas IEEREEEEEE %%

ilustrada pelos meninoss
duas partes.
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3) Um automobilista féz em um dia 1/, da viagem de Pérto
Alegre a Salvador; no segundo dia, ! /5 € no terceiro dia, 1/,
Que parte da viagem ja féz?

4) Um trabalhador fé&z em um dia 1! / de uma obra; mo segundo
dia 1/¢. Que parte da obra lhe falta fazer?

5) Um caminhdo féz em um dia 1/, da viagem de Rio a Belo
Horizonte; no segundo dia féz o dobro do que havia feito no
primeiro. Que parte da viagem lhe falla fazer?

6) A populacio de Mato Grosso (nosso Estado menos populoso)
¢ de cérea de 1/100 da populagio total do Brasil ¢ a de Sdo
Paulo (nosso Estado de maior populagao) é de cérca de 1 /n
dessa populacdo. Que parte da populacao total do Brasil ha
no resto de nosso territorio?

7) A superficie do Rio de Janeiro ¢ de cérca de 50000 km2 e a

de nosso menor Estado (Sergipe) apenas 1 /o da dessa cidade.
Qual serd a superficie aproximada de Sergipe?

8) Custando uma peca de fazenda Cr$ 1200,00, quanto custara
1/¢ da peca?

9) De uma peca de fazenda de 69 m, foram vendidos primeiro
1/4, depois 1/¢ da peca. Quantos metros restaram ?

MACA LARANJA PERA

s cenfos 6 centos 4 centos

10) Um negociante vendeu em um dia 1/q

das frutas ge;
acima,
Quantas frutas restaram ? 3= alf

11) 1/, das magas foi vendido a Cr$ 2

50 cada uma.
) e h 1) g
deu £Ssa venda ?

12) As magas restantes foram vendidas a Cr§ 3,00
Qual o total da venda das macas?
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FRACOES DECIMAIS
? Completa as frases seguintes com as palavras da coluna
ao lado:

Fracdes decimais sdo as qué tém como

denominador uma ... de dez.

Dividindo uma unidade em 10 partes milésimos
da

iguais, cada uma dessas partes serd um ... B it
unidade; se dividirmos em 100 partes iguais,
cada uma das partes serA um ...; se dividir-
mos em 1000 partes, teremos ... centésimo
As fragées decimais podem ser escritas déclmo
sob a forma de ntmeros decimais, ficando a
parte inteira do ntimero, separada da ... por
virgula.

e,

poténcia

B T e

Completa o que segue:

0,5 .. décimos

0,05 R o

..... 5 milésimos o
0,0005 ... décimos milésimos
....... 5 centésimon ;. 0 0
0,000005 ... milionésimos

Assinala nos numeros da direita o qu
€ se pede & esquerda
’ . :
A casa dos centésimos.

0,5647
A casa dos milionésimos, 56,500543804
A fracio em que ndo hi décimos, 058 — 5,456 - e
A fracio em que ndo ha centésimosg, 0.6 54.58 ’
A fracio maior. 05 0‘()6 "



e

T

“.lfk TR P e S T R 3

Completa o que segue:

Nas fragées decima:
; .eCImals s
representam intejrog o JsOZsﬁgfg 131;103 eSCritos & esquerda da
: s mr % LR ]
Para indicar que

e eita, partes do inteiro.
SV . . e direitamézuw‘gr giladividido em 100 partes, deve

numero decimal, 6

Calcula mentalmente: TRy ] ¥
05 + 05 < 6.8 5003 e .
48 + 04 — Ris . B
3 + 45 L hes 00 17 .
9,56 + 0,04 — 436 — 03 —

56 + 5 — 10,6 + 04 — £t
7,567 + 0,003 — 7 — 0,56 =
0,25 + 0,25 + 05 —1 =

¥ Sesiasa 3 o

Faze as contas a seguir:

45,09 + 50567 + 8
567,5 + 67804563 +
50453 + 54,04 +

Faze estas mentalmente.

45,62 x 10 =
6,7 % 10000 =




e B

Efetua as contas que seguem:

8,005 x 5,004 —

g’§8Xx0§63=. 3,00409 X 03’507 o

854 5 351 — 3 X 00609 —

0,456 X 4,056 = 3496 % 5, )

45,007 % 500 — 0,000789 x 076 =
Calcula mentalmente:

5,67 : 10 = 0.005 : 10 =

247,05 : 100 — 340:19‘;6——60_

45895 : 1.000 = 540,05'~ 0 000 .

34678 : 10000 = 56,03 : 1 —
Faze as contas seguintes:

567 : 05 — 45,97 : 052 —

2450 : 04 = 3600 + 7,3 =

680 : 0,8 = 7,3:8=

468 : 0,25 — 900 : 0,35 =

2.640 : 5,6 = . 7,506 : 360 —

2465 : 45 = : 945,73 : 5,63 —

369 :352 — 0068 :3905 —

Resolve as seguintes expr

4125 — 2,475
27 X 05 4+
15 — 3% 1
4 — (5,6 X
36.8 —0,4:

Resolve as seguintes niimeros 10 vézes menores:
5,6 456,03 — 25,006 — 8,456 — 0,04 8 0

Torna éstes, 100 vézes maiores:

4 — 06 — 368 — 786 — 0,567 — 1 — 100



T —

— indefinidamente
- T COmposta .

denomin
ador .
= simples
el - 1/

Converte-se ur ' i
uma fragao ordindria em decimal, dividindo o ...

lo... Se a divisdo na
pe VIsa0 ndo f6r ..., mas uma divisso que pode ser

_peri()dica.
A dizima periddica é . . ., quando o periodo comeca logo de-
pois da virgula; ¢é..., quando o periodo nio comeca logo depois

da virgula.

A fracao ordinaria dnw

a ... dessa dizima,

Converte as seguintes
as dizimas periodicas simj

Depois de converteres as

nala as periodicas compostas:

. 7 5/24
/40 o/ 6/11 /8

g
e i 7 62/

' %



e
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Completa com as palavras da coluna a0 lado:

Para se converter um niimero decimal em
fragio ordinaria, toma-se para ... todo 0 ni-

mero, suprimindo a virgula, e, para ..« #

unidade, seguida de tantos zeros quantos fo-

noves
rem os algarismos a direita da virgula.

Para se encontrar a geratriz de uma pe- simples
riddica ..., toma-se para numerador um dos numerador
periodos e para denominador tantos ... quan- ——
tos forem os algarismos do perfodo.

denominador

Acha-se a geratriz de uma periddica ...,
tomando para numerador a parte nio perié- zeros
dica, seguida de um perfodo, menos a parte peri6dica
ndo ... e para denominador tantos noves
quantos forem os algarismos do periodo, acom-
panhados de tantos ... quantos forem os al-
garismos da parte ndo periddica. | '

Converte os seguintes niimeros T

0.25 — 045 — 0213 — 0,625 — 0,42 — 0,012
— 0375 — 082 — 45 — 564 — 87 — 568

Determina a geratriz das periddicas m:
0333... 0999... 0777 50 NN
0212121 ... 0,13535... 05111... 042777

86333... 6555... 246111

———

Efetua as seguintes expressdes:

aEorn a9 s O/ e L8

0,353535 ... X %o : %s — (0,25 . % — %) -
B% : 15,777 .o. : (DA% = 0,444)

3
56 X %« — (0555 + % — u) 024 ..



METRICo
—— * 0
hitro authan” 2 compimen

o — . e
Metro cabico Para medjr Superficie,

4 Para .
Litro — pPara medir callr)lae(?il(;ag()lume.
Grama — para medir pgo 8.
\

Medidas ge comprimento

1) Sistema métrico

2) Multiplos do metro ‘
Submuiltiplos do metro ?
Metro

() Decimetro, centimetro, milimetro.
( ) Unidade principal para medir comprimento.
( ) E o conjunto de medidas que tém por base o metro.
( ) Sao unidades maiores que o metro.
( ) Sao unidades menores que o metro. i
( ) Decametro, hectémetro, quilometro, miridmetro.
Completa o seguinte quadro:
DenominacSes  Abreviaturas
miridmetro AT .
quilometro km
e o . L e
decAmetro dam
metro e
dm
5 i
centimetro
mm

odélo:
Completa, guiando-te pelo m

5km ot %g..
ster )Oq05 m) 3mam— ) o o @ 7
T im0

3 dam = (3. M)



"y

L—«-w-r«wp«ut,—«q — e

-t g g = £ et

S e s o e

g
Es capaz de responder a estas pergllntGS?
?
1 dm que parte é do metro? E um em? E um mm

Quantos metros ha em um hm? E em um km?

Completa as chaves:

. dam m
56 dm = ) ... cm 83 km = | ... hm
Bt 1 dam
’ r
dam j 24 Ouin
45m =) ... dm 05 hm = | ... km
Efetua: ‘ e
5 km 4 8§ km S m
0.7 dam + 56 dam — ... m
5,34 dm + 67,8 dm — m
60,7 cn — 5,03 Gl == .
45 dam — 035 m == 560 hm + 4,5 km —
0,8 mam 4 25 hm = 0,056 km — 78 dm —

7,64 mm 4+ 0,0 m = 34,6 dm + 0,24 dam =

————

Risca o numero que indica a soma destas 3 parcelas:

=

am-f-2m+3()dm‘=

(100m —50m — 10m — 8 m - 1m 56 di



—

Medid,as d
e
Escreve o numerg ge i
palavra (coluna ao lao)

1)

cada frage,
Para avaliar

0 o
Pe€so dos COrpos usam-se gg
medidas de |

2)

A unidade de péso mais usada no coméreio

= - r
a varejo € o ... que usualmente denomi-

nam apenas

3)

Para pesar grandes quantidades de merca-

dorias, usa-se o ... que vale 100 quilos e

a tonelada métrica que vale ... quilos.

4) A ... ¢ usada para pesar corpos preciosos
e medicamentos.

Completa o seguinte quadro:

R 2t
1

no paré |
que poderig com%ﬁf;{:?e’ o

) grama
) 1,000
) quintal mé-
trico
péso
quilogramy
quilo

~r = N

Denominacdes l
miriagramo
hectogramo
gramo
miligramo ____1_—== e

Completa as igualdades:
1 kg = e g

1 hg = ¢ g
.. C8

18




——

e

S A o i i i i
T TR R T S R e T A

st SO
Reduz cada ntimero, as unidades pedidas adiante dos pontinhos:
4356 g —~ ... hg— ... dag = ... kg — --- dg
56,75 dag — ... g — ... kg — ... cg = ... M8
8746 kg — ... mag — ... g = ... mg — ... C8

Responde as perguntas:

Em 25 kg quantos meios quilos ha?

% de quilo de manteiga, a Cr$ 80,00 o quilo, em quanto im-
porta?

20 meios quilos quantos quilos sdo?
1 kg e meio de banha a Cr$ 100,00 o quilo, em quanto importa?

% quilo, mais 1 quilo, mais 3 de quilo, mais 14 de quilo,
quantos quilos siao? . '

Efetua: ‘
45 kg + 30,5 dag + 56,3 kg —
5,6 hg — 435 g —
34,78 g X 8,506 —
456,705 kg : 54,3 —
248 g 4 05 kg x 100 — g
68 kg — 34 cg : 10 4 4,6 dag —

Medidas de capacidade

Completa as frases que seguem, com as palavras do quadro:

liquidos — submiiltiplos
atacado — capacidade

decilitro — mililitro

A principal unidade das medidas de | ¢ o litro. E

vem para medir ...

.+.s 0 centilitro e 0 ... sdio og submiiltiplos gg |




comércio por

ndo sdo usados,

usar mais de uma Vez

-
ey

SRR
Completa:
24 1 sao -+. dal oy hl
DAL B ol
o2 Hal BBbol Lon iy
Completa as igualdades:
156 1 w5 Y |l AN
456 o - 4l 50 dal 4+ 4 bl — ... hl
504 hl = ...dl 100 c 4511~ ... dal
0,5 1 == + 4+ il SNSRI

54,780 o — LI008

Medidas

leta as frases abalxo cOt
Comp cada exp

do — medidas

— metro quédra : T
] 101 1a‘ ue .

Cada unidade das ek 100 vézes malior qu 2
comprimento €
cipal das .--

t largura.
As ... el

. o unidade prin

0 é um quadrado com um , i
= i superficie:
m - pard medir terrenos, perfi i
AS W% gerve : ‘ etc. ‘
I naredes, €t¢
méveis, assoalhos, pared ; :



e
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Completa o que segue: mam? — 100 000 000 m?

Muiltiplos do km2 = ...co0n*

metro quadrado ... — 10000 m?

h(ial’r12=.......--o

r dm2 = 0,01 m?

Submultiplos do JES o el e

metro quadrado

Num metro quadrado ha ... dam?2
Num hm?2 ha ... dam?

Num mam? ha ... km?

Num cm2 ha ... mm?2

Num dam? ha ... m?2

Num km2 hi ... hm?2

Reduz cada nimero as unidades que seguem aos pontinhos:

34956 m?2 — ¥ s dam2 = cm2

0,5640 dm2 — .., mm2 — c.. M2

= ..o ke
0,56 mam2z — .. hm2 _ 5

5,7894 hm? — .. m?2

.‘.. m2

0,45 m?2 34,78 cm?2
5,43 dm?2 0,4567 mm?2

—_—







l

Responde as perguntas que seguem: Ll

Quantos metros quadrados ha em um m N aados?

100 ares equivalerx]n a qunné_?;a:ie::;::hs .

1e sdo usadas as me ; s :

gz;? gug;m(; da medida agraria equivalente ao metro qua
dradggr quanto precisarias mulliplicar o dam?* ;t)arau:;;ra::g; ha?

Por quanto precisarias dividir o km? para :rq“ 80

Qual seria o preco de 25 ares de campo a Cr§ 90,00 o metre
quadrado?

Quantos m? ha em 38 ares?

Se um terreno vale Cr§ 5 625,00, tendo 1 hectare, qual serh
© pre¢o do metro quadrado désse mesmo lerreno?

Medidas de volume

Escreve o nimero de cada palavra da coluna ao lado, nos
pontinhos da frase adequada, abaixo:

O metro ciibico é a unidade principal das
medidas de ..,

O... é um cubo que fem um m*

. -
A medidas de volume { ) o, tré '-,_;‘_- rimemto
dimensoes: ..., .. o ne T RIS volume

Nas medidas de volume,

sdo necessirias 4) largura
unidade da ordem imediatamente superior, ) decametro

-

.. unidades de

& pUes
U
1o

: 7 ;
Por isso, cada ordem dessas medidas & ) altura
8) milésima
representada por ... algarismos.
) mil .
Assim. 1 ... ciibico cquivale a 1 oo : ;
. ¢ ) me- 10) ,
dentune 3
tros chbicos, 1 ctbico equivale 1 000 11) heet
Jil
decAmetros clibicos,

Py 5
¢ 1 decimetrg cfibion - 18
¢ a parte do metro 1 ““'“”“,“_“ é 2 mi

: 4
Iésima parte do
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Efetua. dando o resultado de eada conta na unidade indicada
no paréntese: & '
0,457 dm* — 345 m? 4 0,000.056 hm? — (dm?) )
234,567 dam? -+ 0,000.000.000.345 hm? — (m?) :
5004 m® 4+ 0,560 dam® — 456 dm?® — (m?)

Efetua: 3
05m x 10 m X 45 m = 6,§6 dm? X 8_111 =
100 dm » 0,8 m X 32 cm = fabdam® X 5 m —
53,65 m » 0,1 dam ¥ 40 dm — 8 dm2 ¥ 5 m —
4,34 dm x 5 dam x 0,5 hm = 10 m X 04 dm2 —
8md :06m:2m = 45 m? : 5 m = ‘,‘
34,125 m2 : 2dm : 5 cm = 64 em3 : 10 m =
6,48 dam? : 0,6 hm : 25 m = = 02 dm® : 0.5 dam — L

Observa o quadro abaixo, para depois resolveres 'as questdes

que seguem:

Completa as igualdades: | :
9 hl = ... dm3 o 100'hg — . dm?

25 dal = ... cm? 5> dag — ... em?

1 = 125 em3 oo kg = 7 ems3

——

Faze os problemas que seguem:

Qual sera o volume de uma caixa
J ; E com 5 dm de com:
4 dm de altura e 3 dm de largura? €
Quanto valera uma laje de marmore de 9 e
80 ecm de largura e 120 em de comprix ¥
. ! > nento, ¢ o
o dm?? » custando |
Umna ]):H‘I::I de metal tem 0,8 m de comprinento
largura e 0,06 m de c¢spessura.  Sendg Cr$ 900,00 seu
quanto saira o dm?*? W W seu
Qual sera o prego de 36 m® de areia a Cr$§ 40,0
Ql_umlos litros de agua haverj em uma pisci ;00
comprimento, 15 m de largura e 5 m de altura ot
a 0,8 m abaixo da borda da piscina? + OnlATi

e el e



escrever primeirg g
da decimal, se houy

devemos escrever dois

Siste
7 ma monetirig brasileirg
LMpregy "
' }[ l Bando g4 Palayryg Seguintes, completa as frases:
— Slm ’(’ () — ey » 5 4
Centayog e hetatan (o principal — zeros —
decima) . e
O cruzeirg ¢ , Unidade

do sistemna monetario brasileiro.
M comg simbolg

0 se divide ¢
Para represe

O cruzeirg le

Um eruzeir M cem partes, chamadas
ntarmos umg Guantia de nosso dinheiro, devemos
*++» depois a parte ... de cruzeiros, separada
€F, Por uma virgula. Nio havendo parte . . .,
a direita da virgula.

sl &

Problemas de revisio do sistema métrico
Com a inauguragio do aeroporto de Cachimbo (20/1/54),

: : : ety
ficou eslabelecida a nova rota aérea, ligando Rio a Man

: alguns
Sobre esta rota e as que ja eram usadas, vamos fazer

ifi io trazer a
problemas, para verificares as vantagens que ela ve
economia nacional.

Grafico da nova rott
ligando diretamente
’ Manaus, <¢om
abertura ao tré{ego do
campo de Cachimbo.
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o) el

: | tili entre Ri
Observa o quadro das demais rotas, utilizadas Rio
e Manaus:
de Tipo de
Distincia Horas o
Escala em km voo avides
T e S
Rio—Manaus com cér- : S
ca de 8 pousos inter- 4381 ﬁonlﬁailgs
mediarios 0
Rio—Belém, com va- :
. adri- |
rios pousos interme- 2 455 Silcl)torés i
diarios e mudanga de ‘
aviao em Belém
Rio—Manaus, com 4 3593 13 mais B.. G0
pousos intermediarios ou menos

1)
2)
3)

4)
5)
6)

8)

9)

Atendendo ao quadro acima, resolve os problemas que seguem:

Qual a diferenca de quilometros, entre a rota mais longa e
a mais curta?

Em quantos dam, a rota dos avides D. C. 6 excede a dos
quadrimotores?

Quantos quilometros fazem em média, por hora, os avides da
rota de 4381 km?

Qual seria em hm a rota Rio—Belém?

Da em metros a diferenca entre as duas rotas mais curtas.
Se um avido utilizar a rota mais longa e gastar 86,5 galGes
de gasolina por hora, quantos galGes gastarda na viagem?
Vamos agora trabalhar com a rota recentemente inaugurada.

Um aviao tipo G-17 gasta 90 galdes de
vOo e tem, pela nova rota, uma redu
de voo. Quantos litros de gasolin
galao tem 4,543 litros?

e gasolina por hora de
¢ao de cérca de 4 horas
a8 economizara, se

Ao preco de Cr$ 4,20 o litro de
désse combustivel na viagem ac
nove horas de voo?

gasolina, qual seria
lma mencionada, a

Um aviao tipo G-16 consome 160 o
i i aloes i
de voo. Em quanto Importari g %espegsadefe%?asogon&

em uma viagem, se 0 aviiao phos
: . r 7 hora :
gasolina ao preco de Cr$ 4,20 o litro? s de vdo,



10) Um Cu7 gas'; — 247 _
tas horas d ou e u $
€ V00 fég ono: Vidgem 20443 -
* Bastando 99 galﬁéssdl\ %:sgo?isgélll l;::r %g::;’

1) Compre g o0 0
a 2% com 2 as de crej <
Quanto gasiery” ™ R S i B
preco de Cr$ 37,00 o metro.

12) Duas pegas de g,

zend !
?lu(:lltga 25,50 m, Aal ae 1gual qualidade tém: uma 42 m e
13) P S .Cad(;uﬁ(r)xlllavc f% a0 mals SRG 2L e
ara fazer os yni ' Pt
Escolar” S uniformeg para a “Se o R 112 s Ly
mana da Patria”, a “Caixa

comprou 5 pecas de

melros. morim, tendo cada uma 40

Foram fei
eitos 20 uni
; iform m
metros de morim sobraramesv o T i S

14) R ia ‘e Zils 3
) Rosa Maria ‘e Zila estio fazendo merenda para ser vendida

o “barzinho” do G
rupo Escola i .
S : . r. Elas conseguir
de um boélo muito 51mp1es, assim: i Eecein

1% S8 fgrin'ha de trigo a Cr$ 28,00 o quilo;
150 gramas de manteiga a Cr$ 100,00 o quilo;
meio litro de leite a Cr$ 13,00 o litro;
750 gramas de agucar a Cr$ 16,00 o quilo;
1 pacotinho de “Monopol” Cr$ 3,00;
3 ovos a Cr$ 5,00 cada um. .
Cortaram o bolo em 40 pedagos que foram vendidos a Cr$
5,00 cada pedaco. Qual foi o lucro?
15) Um trem percorreu 60 km em uma hora. Quanto teria per-
corrido em % hora? Em 3% de hora? Em 20 minutos?
16) A Cr$ 90,00 o quilo de carne, quanto receberd o vendedor,
pelos pesos adiante relacionados?
D14 kg — 9 KNS 13 kg

17) Quanto se pagara para pintar um tet

40,00 o metro? : i
\ et carregados de calear um largo em forma de
18) Oito operdrios, RS praca, caleuram o L €8 U0
losango, DO FE s ¢ no 3.2 dia 1L EEE Sendo a superficie
B ! 9’

metros ainda falta fazer?
losango 49 m2, quantos

J VO
' 19) Quanto ganhara cada um da
"' ge o totakida obra foi pago

90) Um terreno de 125 I foi vendido:

o de 4,50 dam?2, a Cr$

no
i |
do

g operarios acima mencionados,
Cr$ 200,00 o m2? .

a metade a Cr$ 1000 m‘%
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2 or quanto foj
0o m? ¢ a outra metade a Cr$ 1200,00 o m=. ot :
vendido todo o terreno?
hada com mo-
21) Uma cozinha com 12,40 m2 de area - assoz:xlecessarlos para
saicos de 4 dm?. Quantos mosaicos foram
assoalhar td6da a cozinha?

22) As figuras abaixo representam por
3 Caleula o tota] de suas areas.

tas e jamelas de uma sala,

::; 2 m 1,8 m 1,56 m 1’7 *s

25 m

: 23) Observa a sala em que te encontras. Calcula, mais ou menos,
suas dimensoes, escrevendo-as nos pontinhos abaixo:

Comprimento: ...... 4
LavPurn: gi.. s

‘ ' Aloin i, B

Agora, observa como duas das paredes tém o comprimento
¢ a altura da sala e as outras duas tém a largura e a altura.

2 das paredes: (comprimis gty 2 ............. .
2 das paredes: (Iarg IR ... ......

,To..t;al

24) erm sala tem 5,70 m de comprlmento 480 m de largura e
390 m de altura. As paredes que representam a largura da

sala ndo tém aberturas. Calcula quantos dam?2 tém essas
paredes, em conjunto. i

20) Hizm{: em dam? quanto medem as paredes de uma sala que
tem

5 m de comprimento, 4 m de altura e 3.80 m
excluindo 2 ,j:m(lxs de 2,50 m de largura e 1,80 lndedelarg
¢ uma porla de 2,75 m de altura e 1,50 m de lar

(w@z' ‘“ :“Hlllh i

« ; “fm“““ln ‘
UFRGS 06357862
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